

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Настойчиво улучшать качество продукции

XIX съезд партии указал на необходимость серьезного повышения качества продукции, расширения и улучшения ассортимента изделий.

Газовщики, шахтеры, коллектизы предприятий местной и кооперативной промышленности нашего района добились значительных успехов в выполнении государственного плана, в улучшении качества выпускаемой продукции. Газосланцевый завод (директор т. Хохлов, секретарь парторганизации т. Холопова) восьмимесячный план по выпаротке газа перекрыл, при этом выполнен норматив по калорийности газа. Коллектив шахты № 1 (начальник т. Калнин, секретарь парторганизации т. Мельников) также добился хороших производственных успехов. В текущем году на шахте не было ни одного случая браковки сланца со стороны потребителя, перевыполнены нормы теплотворности. Горный участок № 2 (начальник т. Фишер) в этом году выдает сланец только хорошего качества.

Вместе с этим на некоторых предприятиях района качество выпускаемой продукции остается низким. Например, на шахте № 2 (начальник т. Саликов, секретарь парторганизации т. Конкарев) в 1954 году несколько тысяч тонн сланца выдано низкого качества. Вследствие этого себестоимость продукции здесь значительно выше плановой.

Совершенно справедливы претензии газовщиков к горнякам шахт № 2 и № 3 в том, что они еще не изжили случаев, когда сланец отгружается заводу низкого качества. Сейчас на складах шахт имеется значительный запас сланца. Однако использовать его невозможно,

т. к. он не отвечает техническим требованиям. С этим серьезным недостатком необходимо повести решительную борьбу. Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации шахт № 2 и № 3 должны принять решительные меры по улучшению качества добываемого сланца.

Низкого качества выпускает продукцию и артель «Сланцевский мебельщик» (председатель т. Исаков, секретарь парторганизации т. Чижов). Достаточно сказать, что только за переделку шкафов и другой мебели артель понесла убыток около 9 тысяч рублей.

Повышение качества, снижение себестоимости продукции — это важнейшее условие дальнейшего подъема экономики страны, непрерывного роста благосостояния трудящихся.

На предприятиях следует широко развернуть соревнование за улучшение качества продукции, подвергнуть сурою критике тех, кто халатно относится к делу, нарушает технологию производства, допускает брак. Необходимо улучшить работу отделов технического контроля на предприятиях. Еще

бывают случаи, когда работники ОТК пропускают недоброкачественную, некомплектную, не соответствующую стандартам и техническим требованиям продукцию. Партийные организации должны обратить серьезное внимание на этот участок работы, полнее использовать право контроля хозяйственной деятельности администрации.

Обеспечить дальнейшее серьезное повышение качества выпускаемой продукции — первый долг работников промышленности нашего района.

Выполнен план хлебозаготовок

Выполнив исторические постановления Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства по дальнейшему развитию сельского хозяйства, досрочно выполнили план хлебозаготовок колхозы и совхозы Московской, Станиславской и Алма-Атинской областей.

Колхозы и совхозы Московской области сдали государству зерна на 2,1 миллиона пудов больше, чем в прошлом году на эту дату. План заготовок и закупок важнейшей продовольственной культуры — пшеницы выполнен на 192 процента.

Борясь за обеспечение высокого урожая будущего года, колхозы и совхозы Московской области к 30 августа завершили сев озимых культур.

Колхозы и совхозы Стани-

Год издания 11-й

№ 107 (1555)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5

СЕНТЯБРЯ

1954 года

Цена 15 коп.

ПО родной стране



Чем больше хлеба, тем больше рабочих

Орловская область. В Ливенском районе в строй действующих предприятий вступил элеватор, построенный по типовому проекту. Сюда непрерывно поступает зерно нового урожая. На элеваторе сооружена зерносушка, которая позволяет пропускать до 200 тонн зерна в сутки.

На снимке: машины с зерном у нового элеватора. На переднем плане — лаборантка А. Е. Сычева берет зерно для анализа.

Фото В. Поспелова.

Прессклуб ТАСС

ПОРЯДОК ВРУЧЕНИЯ НАГРАД УЧАСТИКАМ ВСХВ

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки определил порядок вручения наград и премий передовикам сельского хозяйства — участникам выставки.

Вручение медалей, а также дипломов, удостоверений и свидетельств участникам выставки будет производиться на местах — на совещаниях передовиков сельского хозяйства в республиканских, краевых, областных и районных центрах или же непосредственно в колхозах, МТС и совхозах.

В Москве свидетельства и медали получат участники ВСХВ, прибывающие из дальних районов (Сахалин, Камчатка, Якутская АССР, Тувинская автономная область и районы Крайнего Севера).

Автомашины, мотоциклы, велосипеды, швейные машины, радиоприемники и другие натуральные премии будут отправляться в адрес премированных участников выставки непосредственно в колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции. На всех премиях (кроме часов) будут сделаны надписи: «Премия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1954 года».

ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ НА УБОРКЕ ХЛЕБОВ, СЕНОКОШЕНИИ И СИЛОСОВАНИИ!

В райкоме КПСС и исполнкоме райсовета

Бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета отметили, что накопление грубых кормов и заготовка силоса для общественного животноводства в большинстве колхозов проходит неудовлетворительно. На 1 сентября план заготовки сена выполнен колхозами только на 53 процента, а заложено силоса — на 36 процентов. Несмотря на это, работы на лугах и силосование почти повсеместно прекращены.

Бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета указали, что заготовка кормов особенно неудовлетворительно проходит в колхозах «Обновленная земля» (председатель т. Бучкин), имени Калинина (председатель т. Корючев), имени Ленина (председатель т. Сергеев) и некоторых других.

В ряде колхозов стогование соломы вслед за комбайновой уборкой не организовано, в результате ценный корм подвергается порче. Машинно-тракторная станция плохо проводит заготовку кормов в колхозах. Неудовлетворительно используется на этих работах техника МТС и колхозов.

Такое тревожное положение с созданием кормовой базы для животноводства создалось потому, что в большинстве колхозов труд колхозников и рабочих, прибывших на помощь, организован плохо. Не все члены артелей привлечены к сенокошению и силосованию. Порядок авансирования колхозников, занятых на заготовке кормов, грубо нарушается.

Бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета обязали секретарей партийных организаций, председателей сельских Советов и колхозов, директора МТС ор-

ганизовать в каждом колхозе специальные бригады по заготовке кормов, которые обеспечили бы выполнение плана по созданию кормовой базы к 15 сентября. Руководителям колхозов предложено установить ежедневное задание для каждого члена бригады по кормодобыванию.

Бюро райкома партии и исполнкома райсовета обязали директора МТС т. Александрова, председателей колхозов и секретарей парторганизаций организовать скирдование соломы сразу же за комбайновой уборкой, а на тех участках, где комбайн убирал хлеба на высоком срезе, производить подкашивание стерни с последующим использованием ее на корм скоту.

В целях создания материальной заинтересованности колхозников и усиления заготовки кормов бюро РК КПСС и исполнкома райсовета предложили председателям колхозов оприходовать в ближайшие дни все застогованное сено, выдать колхозникам, занятым на заготовке кормов, причитающееся им сено в размерах, установленных Постановлением Совета Министров СССР и ЦК КПСС. Бюро райкома партии и исполнком обработали внимание руководителей колхозов, директора МТС, председателей сельских Советов и секретарей парторганизаций на то, что они обязаны принять решительные меры к тому, чтобы на заготовке кормов работало максимальное количество колхозников, рабочих предприятий и всего взрослого населения, проживающего на территории колхозов. На сенокошении, стоговании и силосовании необходимо широко использовать технику МТС и колхозов.

Силосуют кукурузу

Хорошо уродилась кукуруза во второй полеводческой бригаде колхоза «Родина». Растения выросли до 1—1,5 метра в высоту. Некоторые из них весят более 4 килограммов. Предварительный подсчет показывает, что урожайность кукурузы в этой бригаде на 4 гектарах состав-

ляет в среднем около 40 тонн зеленой массы с гектара.

На днях колхозники приступили к силосованию кукурузы. Косью зеленой массы ведет тракторист Савиновщинской тракторной бригады Владимир Егоров. Уже заложено на силос более 70 тонн зеленой массы кукурузы.

Поднято 220 гектаров зяби

В сельхозартели «Восход» широким фронтом идут работы по подъему зяби. Высокие образцы труда на пахоте показывают трактористы Восходовской тракторной бригады тт. Ильвес и Александров. Их сменная выра-

ботка достигает ежедневно до 150—175 процентов.

На вчерашний день в колхозе «Восход» было поднято 220 гектаров зяби из 400 гектаров, предусмотренных планом.

Школьники помогают на уборке урожая

Большую помощь на уборке урожая оказали колхозам «Родина», «Шахтер» и «Обновленная земля» учащиеся Попковогорской семилетней школы. Находясь в период летних каникул в своих колхозах, школь-

ники выработали на уборке свыше 1130 трудодней.

Особенно хорошо трудились семиклассники. Они выработали за лето 871 трудодень. Вера Иванова, Юра Качнов, Борис Воронцов и другие выработали по 70—80 трудодней.

Пленум Ленинградского областного комитета КПСС

На днях состоялся пленум Ленинградского областного комитета КПСС. Пленум обсудил вопрос «О состоянии и мерах улучшения идеологической работы в Ленинградской партийной организации». С докладом выступил секретарь Ленинградского обкома КПСС тов. Ф. Р. Козлов.

— Руководствуясь решениями Центрального Комитета КПСС, — сказал докладчик, — Ленинградская партийная организация за последнее время несколько повысила уровень идеологической работы, усилила борьбу с упрощенством и вульгаризацией марксизма-ленинизма.

В результате устранения ошибок, вызванных нарушением принципа добровольности в партийной учебе, число коммунистов в Областной партийной организации, самостоятельно изучающих марксизм-ленинизм, выросло более чем в два раза. Вместе с тем в партийной пропаганде еще имеются серьезные недостатки. Некоторые парторганизации, неправильно истолковав принцип добровольности в политическом образовании коммунистов, пустили на самотек подготовку к новому учебному году. В ряде мест плохо организованы подбор и воспитание пропагандистских кадров, что серьезно сказывается на качестве партийной учебы. Крупные упущения имеются в работе вечернего Университета марксизма-ленинизма и районных партийных школ. В прошлом году посещаемость лекций и семинарских занятий в районных партийных школах составляла всего 40—50 процентов.

Видное место в идеологической работе занимает лекционная пропаганда, но ее крайне медленно перестраивают в соответствии с указаниями ЦК КПСС. Особенно неудовлетворительно поставлена пропаганда сельскохозяйственных знаний. В Гатчинском, Пашском, Сосновском, Тихвинском, Всеволожском и некоторых других районах члены Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний не прочитали ни одной лекции на сельскохозяйственные темы. Крайне мало читается также лекций на антирелигиозные темы.

Отметив некоторую работу, проведенную ленинградской прессой по борьбе со всякого рода проявлениями буржуазной идеологии, разъяснению организующей и направляющей роли Коммунистической партии, усилиению освещения вопросов сельского хозяйства, докладчик указал, что первой задачей печати является дальнейшее усиление коммунистического воспитания, особенно борьбы против религиозных предрассудков и алкоголизма, пропаганда передового опыта новаторов промышленности и сельского хозяйства, достижений участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Печать обязана широко освещать соревнование трудящихся за лучшее использование резервов промышленности и сельского хозяйства, развертывать критику и самокритику. В центре внимания газет должны находиться вопросы своевременной уборки уро-

жая, заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

В Ленинграде и области сейчас насчитывается около 100 тысяч агитаторов, свыше 1300 докладчиков. Они ведут большую работу по мобилизации трудящихся на выполнение постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующих решений партии и правительства. Однако партийные комитеты еще слабо обобщают опыт агитационной работы. Необходимо укрепить состав агитаторов, групп докладчиков и лекторские объединения, пополнить их квалифицированными людьми, способными вести на высоком идеином уровне агитационно-массовую работу.

Останавливаясь на недостатках в постановке научно-атеистической пропаганды, тов. Козлов указывает, что церковники и сектанты значительно активизировали свою деятельность в Ленинграде и области, отвлекают часть граждан от сознательного и активного участия в коммунистическом строительстве. Большой ущерб народному хозяйству наносят религиозные праздники, которые, как правило, сопровождаются пьянками, массовым убоем скота, подрывом трудовой дисциплины. Следует решительно повысить ответственность партийных организаций за состояние научно-атеистической пропаганды, покончить с казенщиной и шаблоном в воспитательной работе.

Огромное политическое значение имеет усиление пропаганды здорового быта среди населения. Борьба за здоровый быт и культурный отдых трудящихся составляет одну из важнейших задач партийных и общественных организаций. Особенно резкого осуждения требует такой вредный пережиток прошлого, как алкоголизм. Многие торгующие предприятия нарушают приказ Министерства торговли СССР об упорядочении продаж спиртных напитков.

Большое место в докладе занимали вопросы работы культурно-просветительных учреждений. Чтобы решительно улучшить деятельность домов культуры, клубов, изб-читален, библиотек, райкомы партии, Областное управление культуры, Исполкомы Облсовета и райсоветов должны укрепить кадры культработников. Следует систематически повышать их идеино-политический уровень и деловую квалификацию. В каждом колхозе и машинно-тракторной станции, в каждом совхозе необходимо создать все условия для хорошего, культурного отдыха тружеников села. В значительном улучшении нуждаются также кинообслуживание трудящихся и радиофикация. Необходимо поднять уровень работы всех культурно-просветительных учреждений, сделать их подлинными очагами коммунистического воспитания трудящихся.

Тов. Козлов подробно осветил работу творческих организаций города — Ленинградского отделения Союза советских писателей, Ленинградского союза советских художников, Союза советских композиторов, театров, кинокомпаний.

Касаясь деятельности высших учебных заведений и научно-

исследовательских институтов Ленинграда, он отметил, что в их работе имеются еще серьезные упущения. Особенно много недостатков в воспитательной работе со студентами.

Далее тов. Козлов остановился на работе школ. Осуществление в этом году совместного обучения мальчиков и девочек в школах Москвы, Ленинграда и других городов, несомненно, будет содействовать дальнейшему повышению уровня учебно-воспитательной работы в школах, укреплению дисциплины среди учащихся. Райкомы партии обязаны помочь органам народного образования в осуществлении постановления о совместном обучении детей, в политехнической школе, воспитании трудовых навыков у учащихся, усилить атеистическую пропаганду среди школьников.

Говоря о воспитании коммунистов, тов. Козлов отметил, что в ряде партийных организаций не всегда соблюдались твердые нормы партийной жизни, нарушился принцип коллективности руководства. Докладчик напоминает о необходимости усилить бдительность. Нельзя забывать, что враги народа, буржуазные перерожденцы, ловко маскируясь под коммунистов, пытались и будут пытаться проникать в ряды партии для подрывной вражеской деятельности как на хозяйственном, так и на идеологическом фронте.

— Верная ленинскому знанию, — говорит в заключение тов. Козлов, — Ленинградская партийная организация и вперед со всей партией будет еще энергичнее бороться за выполнение исторических решений по идеологическим вопросам и проявить величайшую монолитную сплоченность своих рядов вокруг Центрального Комитета КПСС.

Выступившие в прениях секретарь Кировского райкома КПСС тов. К. С. Чернявский, секретарь Петроградского райкома КПСС тов. В. В. Сорокин, секретарь Лужского райкома КПСС тов. А. С. Дрыгин, заведующая отделом пропаганды и агитации Выборгского райкома КПСС тов. Е. А. Костина отметили, что, выполняя решения Центрального Комитета КПСС, партийные организации за последнее время добились некоторого улучшения в идеологической работе. Осуществление принципа добровольности в партийном просвещении, ликвидация извращений и искажений, которые были допущены в пропагандистской работе, помогут в предстоящем учебном году повысить уровень политического образования коммунистов. Вместе с тем они указали на слабую помощь партийным организациям в подготовке к новому учебному году со стороны отделов пропаганды и агитации Обкома и Горкома КПСС. Местные парторганизации встречают немало вопросов, которые не в состоянии решить своими силами. Указывалось, например, что библиотеки райкомов КПСС должны уделять больше внимания самостоятельному изучающим марксистско-ленинскую теорию. Но комплектование циклов лекций при райкомах партии сейчас проходит так же, как и в прошлом

году, — тематика и программа их та же.

Указав на некоторое улучшение лекционной пропаганды и агитационно-массовой работы, докладчики подробно остановились на серьезных недостатках. Особенно плохо поставлена научно-атеистическая пропаганда и пропаганда здорового быта. Отмечалось, что Обком слабо контролирует выполнение собственных решений. Так, в прошлом году было принято решение об улучшении кинообслуживания населения Ленинградской области. Однако реальных сдвигов в этом деле пока нет.

Деятели литературы и искусства — ответственный секретарь правления Ленинградского отделения Союза советских писателей тов. В. А. Кочетов, композитор И. И. Дзержинский, поэт А. А. Прокофьев, художник В. А. Серов рассказали пленуму о работе, проделанной творческими организациями Ленинграда. Они остановились на серьезных недостатках в их деятельности. За последнее время обнаружились попытки отдельных литераторов подвергнуть сомнению основные требования социалистического реализма, предать забвению принципы партийности литературы. Появились произведения, авторы которых под видом критики и борьбы с бесконфликтностью стали клеветать на советскую действительность, пытаясь выдавать пороки отдельных, морально неустойчивых членов нашего общества за типические черты нашей действительности. Это проявилось, в частности, в постановке на сцене Большого драматического театра имени Горького пьесы Зорина «Гости», опубликованной в журнале «Новый мир» статьей Померанцева, Лицшица, Абрамова, Щеглова. С помощью партии советская общественность, в том числе и ленинградская, сумела дать им достойный отпор. Выступавшие подчеркивали, что главная задача творческих организаций состоит в том, чтобы направить усилия писателей, художников, композиторов, актерских коллективов на глубокое вторжение в сегодняшнюю жизнь, широкое и яркое ее отображение. Заметно должен возрасти их вклад в научно-атеистическую пропаганду и борьбу за здоровый быт.

Отметив некоторую работу, проделанную Ленинградской партийной организацией по марксистско-ленинской закалке кадров, секретарь Горкома КПСС тов. С. П. Князев, заведующий отделом пропаганды и агитации Обкома КПСС тов. А. А. Петров указали на недостатки в подготовке к новому учебному году в сети партийного просвещения. В партийной пропаганде еще имеются случаи формального отношения к политическому самообразованию коммунистов, не изжиты отдельные случаи администрирования. Так, некоторые секретари парторганизаций Тосненского района при комплектовании сети партийного просвещения зачисляли коммунистов в кружки, не спрашивая их желания.

Необходимо исправить в ближайшее время ошибки в комплектовании сети партийного просвещения, улучшить работу

постоянно действующих семинаров. Особую заботу надо проявить о политической учебе тех коммунистов, которые не имеют минимума теоретических знаний. Им нужно помочь стать активными борцами за проведение мероприятий партии и правительства.

Следует также значительно улучшить работу постоянно действующих семинаров пропагандистов, имеющих большое значение для повышения уровня политической учебы коммунистов. Эти семинары должны приступить к работе уже в начале сентября. Однако в районных комитетах партии и библиотеке Обкома и Горкома КПСС до сих пор подготовка к ним надлежащим образом не организована.

Вопросам улучшения подготовки кадров молодых специалистов были посвящены выступления профессора Электротехнического института имени В. И. Ульянова (Ленина) тов. Н. П. Богородицкого и директора Технологического института имени Ленсовета тов. К. С. Евстропьева. Непременным условием успешной воспитательной работы со студенчеством является тесная связь дирекции, деканата и преподавателей с комсомольскими организациями институтов. Комсомол должен активно вторгаться во все стороны студенческой жизни, как учебно-воспитательной, так и бытовой.

— За последнее время идеиное воспитание молодежи Ленинграда и области, — сказал секретарь Обкома ВЛКСМ тов. В. Т. Шумилов, — стало заметно улучшаться. Однако с молодежью еще редко беседуют по волнующим ее вопросам. Очень мало внимания уделяется бытовым условиям. Необходимо также усилить борьбу с фактами распущенности в быту. Улучшению воспитательной работы среди молодежи должны способствовать культурно-просветительные учреждения, ученые, писатели, артисты, инженерно-технические работники.

Директор Института экспериментальной медицины Академии медицинских наук СССР тов. Д. А. Бирюков говорил об огромной важности в идеологической борьбе правильного понимания материалистического учения И. П. Павлова. Он указал, что физиологи за последнее время отвлеклись от глубоких научных дискуссий, постепенно превратили Павловский совет в контролирующий орган. Среди отдельных ученых появились неправильные настроения о пересмотре павловского учения.

В обсуждении вопроса приняли участие также начальник Управления культуры Исполкома Леноблсовета тов. А. П. Бойкова, заведующая культурно-массовым отделом Облсовпрофа тов. С. А. Суровцева, заместитель директора Института русской литературы тов. Г. М. Луканов, председатель парткомиссии при Обкоме КПСС тов. А. Я. Новиков, секретарь Обкома КПСС тов. Н. Д. Казьмин и другие — всего 25 человек.

По обсужденному вопросу пленум Областного комитета КПСС принял развернутое постановление.

(ЛенТАСС)



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.
На снимке: Герой Социалистического Труда доярка совхоза „Караваево“ Г. Д. Смирнова демонстрирует посетителям ВСХВ корову костромской породы под кличкой „Комса“, которая дала за лактацию 15.187 килограммов молока при средней жирности 4 процента.
Фото В. Егорова и Н. Ситникова.

Прессклуб ТАСС

Действенная помощь колхозу

В октябре прошлого года члены колхоза «Путь к коммунизму» радушно встречали своих шефов — работников управления Ленинградской областной милиции. Шефы решили оказать действенную помощь колхозникам — электрифицировать колхоз. С этой большой и ответственной задачей ленинградцы справляются успешно. Сейчас во всех домах колхозников и на улицах горят электрические лампочки. Электрический свет в животноводческих помещениях дал возможность удлинить световой день, улучшить уход за животными, содержать в чистоте помещения.

Лучше стало и в клубе колхоза. Бенгосиновые лампы заменины лампами дневного света. Теперь показ кинокартин в Загорьевском клубе ничем не будет отличаться от городского клуба.

Облегчен труд и на других хозяйственных работах. Если раньше на поливке парников работало 12—15 женщин, то теперь один человек, включив

рубильник электронасоса, подающего воду на парники, справляется с этой трудоемкой работой.

Нелегким был труд людей, вращающих рукоятку сортировки-вейлки. Да и сортированиешло плохо. Электрический двигатель пришел на смену тяжелой ручной работе, благодаря чего ни одного килограмма зерна в период уборки не остается неотсортированным. Отличное зерно дает и зерносушилка, работающая на электродвигателе. Бригады шефов под руководством тт. Орлова и Каширина, соревнуясь с экипажем комбайнового агрегата т. Самко, обрабатывают по 15—20 тонн зерна в сутки.

Теперь дело руководителей сельхозартели и самих колхозников — правильно и по-хозяйски использовать электроэнергию. Надо как можно быстрее заменить тяжелый ручной труд машинами, работающими от электричества.

Я. Говард.

НА ВЕРНОМ ПУТИ

Скрылись за кулисами конферанс. Медленно раздвигнулись тяжелые полотнища красного занавеса. В клубе горняков началось первое отделение концерта художественной самодеятельности...

Перед зрителями, на ярко освещенной сцене, в строгих костюмах стоят девушки и юноши. Это участники хора. Короткая пауза, и мужественно звучит «Марш советских патриотов» композитора Мурадели. Замирают последние звуки. Руководитель хора А. П. Волкова объявляет:

— «Шахтерская семья», музыка композитора Новикова.

Затем исполняются русская народная песня «Колокольчик» и другие. Снова и снова солирует работница электростанции Валентина Евдокимова. Чистый задушевный голос ее высоко поднимается над многоголосным залом. Особого обаяния и гибкости сопрано Евдокимовой достигает при исполнении «Колокольчика». И, тем более, становится досадно, что порою музыкально-песенный фон хора недостаточно умерен; иногда он заглушает голос солистки. Наиболее это заметно в момент, когда участники хора исполь-

няют не слова, а один мотив песни «Колокольчик».

Опять дрогнул занавес. С художественным чтением стихотворений «Шахтерская слава» Матусовского и «Мать» Ошанина выступает Нина Яковleva. Обращает на себя внимание четкая дикция исполнительницы. Но все-таки эмоциональное воздействие декламации могло бы быть выше при более строгом отборе репертуара. Так, например, стихотворение «Мать» совершенно не гармонирует с общим тонусом концертного отделения, тогда как в определенной тематической программе это же стихотворение прозвучит лирично.

С волнующим лиризмом исполнила Валентина Евдокимова песню «Сибирский вечер». Солистке следует развивать игру лица, что усилит эмоциональность исполнения. Еще в большей степени можно желать этого солисту Борису Ларионову, исполнившему песни «Ты только одна» и «Тройка».

Запоминается русская народная картина «Вечером на скамейке» в исполнении вокальной группы (режиссер А. М. Аркадьев). Настроение картины удачно подчеркивается декора-

Советы агронома

Посев озимой ржи на корм скоту

Передовые колхозы широко применяют посев озимой ржи на корм скоту. Это создает важный резерв пополнения кормовой базы в каждом хозяйстве.

Озимая рожь развивается после перезимовки очень рано — сразу же после таяния снега. Скармливают ее в виде зеленого корма всем сельскохозяйственным животным.

Озимая рожь на корм высевается по занятому пару одновременно с посевом озимых на зерно. Сев производится рядовым способом с увеличением нормы высева на 15—25 процентов против обычного. Осеню и весной посевы необходимо подкормить селитрой.

Руководителям колхозов района и агрономам необходимо организовать в ближайшие дни посев озимой ржи на корм скоту. Этим мы обеспечим дальнейший рост продуктивности общественного животноводства.

С. Левочкин,
главный агроном Рудненской МТС.

Увеличивают выработку

Коллектив шахты № 1 продолжает закреплять трудовые успехи, достигнутые в дни предпраздничного соревнования. Здесь ко Дню шахтера выдано на-гора 19.378 тонн сланца сверх плана.

Горняки участка № 3 (начальник т. Веселов) удерживают первенство в соревновании. На их счету числится около двух тысяч тонн сверхпланового сланца. В эти дни навалоотбойщики А. Иванов, А. Гущин, Я. Козлов, А. Федоров, Н. Осин и В. Байдюков выполняют сменные задания на 145—150 процентов.

ИДЕТ УРОК БОТАНИКИ...

По дороге мимо стадиона прошла веселая стайка девочек. Вот они уже переступили порог Сланцевской семилетней школы № 5. Кто был в пальто, направился к гардеробу, а остальные прошли до конца длинного коридора и разместились в просторном классе.

Длинно прозвенел звонок. Распахнулась дверь, и вошел учитель.

— Ребята, — сказал пятиклассник Петро Михайлович Воронин, — сегодня мы начнем первый урок ботаники.

— А кто знает, почему нас интересует жизнь растений? — обращается Петро Михайлович к ученикам. Мальчик на второй парте поднял руку.

— Растения дают человеку пищу, некоторые из них используются для приготовления лекарств, — начал Слава Пантелеев.

Урок продолжается. Петро Михайлович рассказывает об овощных культурах.

— Какие условия необходимы для хорошего урожая капусты? — снова спрашивает он класс.

Школьники поднимают руки. И первый — опять Слава Пантелеев.

Этим летом Слава побывал в колхозе «Верный путь» у своих родных в Псковской области. Вместе с колхозниками выходил в поля. Склонившись над грядками и стараясь не повредить

молодые ростки капусты, мальчик тщательно удалял сорняки.

Прополотая капуста досытала питательные соки земли. Все плотнее сжимались зелено-вато-белые с прожилками листья. В жаркие дни капусту поливали. И снова на грядках среди колхозников мелькала голубая майка Славы Пантелеева...

И теперь на уроке ботаники Слава обстоятельно отвечал на вопросы. Не уступает в знаниях Слава и Володя Галкин, который с ребятами пионерского лагеря помогал колхозникам снимать урожай картофеля.

А сейчас подняла руку светлокосая девочка — Вера Смирнова.

— К злаковым культурам относятся рожь, пшеница, овес, — уверенно стала перечислять школьница. Ясно припомнилось Вере, как она вместе с подругой Ниной Лебедевой в колхозе «Май» убирали спелую рожь. Девочки видели, как, мягко шурша, большим золотым потоком текло в мешки из бункера комбайна зерно.

...А время идет. Солнечный луч переместился на край окна. Ни шороха в классе. Близится к концу интересный рассказ учителя. Скоро прозвенит звонок...

М. Владимиров.

Музыкально-литературный лекторий

Ленинградская областная филармония в нынешнем году организует в нашем городе постоянно действующий филиал музыкально-литературного лектория.

В сезон 1954—55 гг. в клубах горняков, «Шахтер», газосланцевого завода будет проведено силами областной филармонии несколько лекций-концертов на темы: «Мировое значение русской классической музыки», «М. И. Глинка — основоположник русской класси-

ческой музыки», «М. П. Мусоргский и А. П. Бородин», «Н. П. Римский-Корсаков», «П. И. Чайковский», «Пути развития советской музыки», «Советская песня», «Советская музыка на современном этапе» и другие.

Комсомольские, профсоюзные организации, общественность города должны принять активное участие в создании и работе музыкально-литературного лектория.

А. Аркадьев.

чик и тетя Надя в последовательном исполнении А. Сидер. Свободно играет Н. Яковleva.

Конферанс — сложный, своеобразный жанр, требующий определенной спектакльной культуры исполнителя. Эту часть программы ведут Л. Пушкирова и А. Сидер. В манерах и речи Сидера заметны связь и некоторая вялость, что снижает подачу текстовой части конферанса. Отдельные эпизоды удовлетворительно встречаются зрителями. Все же хочется пожелать, чтобы конферанс был более остроумным и не лишен занимательности.

Справедливость требует отметить, что немало стараний для организации концерта и по монтажу программы приложил художественный руководитель клуба горняков А. М. Аркадьев.

В целом концепт художественной самодеятельности клуба горняков оставляет хорошее впечатление. Указанные же недостатки вполне устранимы, если преодолевать их не механическим путем, а творческим, именно творческим — за счет насыщения программы разнообразными художественными формами, глубокими и содержательными.

В. Максимов.

Международный обзор

НАРОДЫ ЕВРОПЫ — ПРОТИВ ВОЗРОЖДЕНИЯ ГЕРМАНСКОГО МИЛITАРИЗМА

Каждый день приносит новые доказательства растущей решимости народов Европы не допустить восстановления германского милитаризма — этого злейшего врага мира и безопасности европейских стран. 30 августа Национальное собрание Франции отвергло американские планы создания «европейского оборонительного сообщества» (ЕОС) и «европейской армии», в которой главенствующую роль были призваны играть западногерманские вооруженные силы. Большинство французского парламента приняло решение, отражающее волю народа Франции, отвечающее ее жизненным интересам.

Повсюду люди доброй воли расценивают результаты голосования в Национальном собрании Франции, как новый успех дела мира. В Англии, Италии, Западной Германии, Голландии и других странах общественность, выражая горячую солидарность с французским народом, с новой силой требует положить конец политике возрождения германского милитаризма.

По всей Франции проходят собрания, митинги и манифестации, посвященные решению Национального собрания. Французские патриоты, сумевшие добиться отклонения ЕОС, дают торжественную клятву усилить борьбу против перевооружения Западной Германии. В Англии к многочисленным противникам политики возрождения германского милитаризма за последние дни присоединился ряд крупных профсоюзов, в том числе профсоюз ткачей, насчитывающий около ста тысяч членов. В Италии, как указывает газета «Аванти», сторонники мира заявляют: «Мы будем следовать примеру французского народа».

В зарубежных откликах на решение французского парламента красной нитью проходит мысль о том, что отклонение Национальным собранием плана создания «европейского оборонительного сообщества» и «ев-

ропейской армии» создает благоприятную обстановку для новых переговоров о восстановлении единства Германии и организации системы общеевропейской коллективной безопасности. Теперь, пишет французская газета «Комба», идея нового совещания великих держав «выдвигается на первый план». В таком же духе высказался лидер социал-демократической партии Германии Олленхаузер, указавший на важность немедленного созыва совещания четырех держав.

Однако, вопреки воле народов, правящие круги США и их подголоски в Западной Европе изыскивают новые пути, чтобы продолжать вооружение Западной Германии. Государственный секретарь США Даллес заявил, что решение французского парламента «обязывает США» пересмотреть свою политику в Европе. Как видно из высказываний Даллеса, этот «пересмотр» будет заключаться в том, чтобы прикрыть возрождение германского милитаризма какой-нибудь новой ширмой взамен отвергнутого народами «европейского оборонительного сообщества».

Народы Европы повышают свою бдительность в отношении новых маневров агрессивных сил. «Необходимо помешать перевооружению Западной Германии в какой бы форме оно ни проводилось!» — под этим лозунгом еще теснее сплачиваются все здоровые силы Европы.

ПОД ГНЕТОМ АМЕРИКАНСКОЙ ОККУПАЦИИ

Девять лет назад милитаристская Япония, потерпев поражение во второй мировой войне, капитулировала. С разгромом японского милитаризма создались все условия для укрепления мира и безопасности народов Азии. Но это не устраивало правящие круги США. Окупировав Японию, они начали возрождать японский милитаризм, превращая страну в опору для новых военных авантюристов. Именно для этой цели создано на японской земле свыше 800 американских военных баз.

В то же время усиленно восстанавливается японская армия и переключается на военные рельсы экономика. Американская печать не скрывает, что цель всех этих мер — сделать из японской военщины главную ударную силу США в Азии. «На японских дивизиях», — пишет журнал «Мансли ревью», — зиждется мечта об американском господстве в Азии».

Японский народ в связи с американской оккупацией попал в беду. Оккупация и перевооружение довели трудящихся до крайней нищеты. Вот, что рассказывает, например, в газете «Токио ивнинг ньюс» одна японская текстильщица: «Наш рабочий день начинается с 6 часов утра и кончается в 8 часов вечера. Но часто нас заставляют работать до 12, а то и до часа ночи. За весь месяц я получаю один—два выходных дня. Вся наша еда — отходы риса и немного овощей. Мы забыли даже запах мяса и рыбы».

Но японский народ не мирится с бесправным положением своей страны. Борьба против американского засилья, за национальную независимость приняла поистине общенациональный характер. Японская молодежь не желает служить в армии американских наемников: в среднем каждый шестнадцатый японский солдат недавно отказался от военной присяги. Проведенный газетой «Асахи» опрос показал, что абсолютное большинство японского народа отвергает американские планы перевооружения Японии. В стране быстро растут настроения в пользу широких экономических связей с Китаем и другими демократическими странами.

О массовости борьбы японского народа ярко свидетельствует такой факт: под заявлением, требующими запрещения атомного и водородного оружия, японские сторонники мира собрали свыше 10 миллионов подписей. Японские патриотические силы полны решимости в сотрудничестве со всеми миролюбивыми народами упрочить мир, добиться независимости своей страны.

В. Харьков.

Зарубежная хроника

* В Риме открылась международная конференция по народонаселению, созванная Организацией Объединенных Наций по вопросам продовольствия и сельского хозяйства (ФАО). В работе конференции принимают участие представители 70 стран, в том числе Советского Союза.

* Китайский комитет содействия развитию международной торговли отправил две тысячи образцов китайских товаров на международную ярмарку в Дамаске (Сирия).

* Шведское посольство в Вашингтоне заявило протест против нового американского закона о повышении пошлин и подчеркнуло, что это решение приведет к прекращению экспорта в США шведского строительного картона.

* Конфедерация трудящихся Латинской Америки (КТЛА) объявила 8 сентября первым днем недели в поддержку народа Гватемалы. В течение этой недели по всей Латинской Америке будут проведены митинги и демонстрации.

Против американских прописок в Юго-Восточной Азии

ДЕЛИ. (ТАСС). Индийская печать продолжает публиковать критические комментарии по поводу предстоящей конференции на Филиппинах, созываемой США с целью создания военно-блока в Юго-Восточной Азии. Газета «Хиндустан стандарт» пишет: «Конференция 8 стран, которая состоится в сентябре в Маниле для обсуждения плана СЕАТО (военный блок в Юго-Восточной Азии), повидимому, не принесет удовлетворения никому, кроме Даллеса...»

Газета напоминает, что западные державы не раз вставали в позу «защитников» Азии. «Но когда дипломаты, — пишет газета, — прикидываются святыми, а военные стратеги пытаются защищать кого-нибудь против его воли, то вполне по-

зволительно с подозрением относиться к этим самозванным защитникам».

ДЖАКАРТА. (ТАСС). Местные политические круги и печать резко осуждают американские прописки в Азии и, в частности, попытки использовать Западный Иран в качестве базы замыслимого военного пакта для Юго-Восточной Азии — СЕАТО.

Выходящая на о-ве Суматра газета «Тангкас» пишет, что в настоящее время в Западном Иране (западная часть о-ва Новая Гвинея) голландцы по указанию США укрепляют военные позиции. Газета «Пендронг» заявляет, что «Западный Иран является пистолетом Голландии и США, приставленным к груди Индонезии».

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИЙ: редактора — 48, общего отдела — 118, директора типографии — 8.

САТИРА И ЮМОР

Шпыро Николаю бабка говорила...

В строительном управлении № 2 треста «Ленинградсланец» работает проходчик горного участка комсомолец Николай Шпыро. Он редко посещает комсомольские собрания, в общественной жизни участия не принимает. Оторвавшись от комсомольской организации, он пошел на поводу у своих религиозных родственников, стал отправлять религиозные обряды. Недавно вместе с Л. Марковой он обвенчался в церкви и этим самым опорочил почетное звание комсомольца.

(Из письма в редакцию).

Так терзала Колю.
И поверили Шпыро
Сказкам, динам бредням,
Забегать стал в церковь,
Посещать обедню.
А совсем недавно
Коля постарался,
Возле аналог
С Лилей обвенчался.
... Но таких немногих
Среди нас найдется.
Без чертей и бога
Веселей живется.
Семен Бывалый.

В ЧАС ДОСУГА

ЗАДАЧА

Составил В. Лыков.



Определите, о какой стране идет речь в каждом рисунке. Затем, в верхнем ряду, из первых букв названий этих стран составьте фамилию русского путешественника, который в числе первых европейцев посетил крупную страну на Востоке. Как она называется. Вы узнаете, взяв пятые буквы из названий пяти стран нижнего ряда рисунков. Составив отдельные части цифр в центре задачи, Вы прочтете, сколько лет со времени этого события исполняется в этом году.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ЗАОЧНОГО ОТДЕЛЕНИЯ

УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

В понедельник, 6 сентября, 15 часов вечера — первое занятие в 5 часов вечера в помещении библиотеки райкома партии состоится первое занятие слушателей первого курса Университета. В пятницу, 10 сентября, — занятие слушателей третьего курса.

Во вторник, 7 сентября, в

Библиотека РК КПСС

Редактор И. АШМАНЕЦ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОРСУ треста «Ленинградсланец» требуются на постоянную работу:

заведующие магазинами и продавцы продовольственных и промтоварных магазинов, буфетчицы, грузчики на автомашине и разнорабочие на временную работу в овощехранилище.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Трестовский переулок, дом № 6.

ОРС треста «Ленинградсланец»

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сланцевской семилетней школе № 5 требуется на постоянную работу уборщицы.

Обращаться по адресу: улица Спортивная, дом № 2.

Прием с 9 до 18 часов. Телефон 2-76.

Администрация школы

Гражданин Казанцев Михаил Александрович, проживающий в городе Ленинграде, Обводный канал, дом № 123, квартира № 23, возбуждает дело о разводе с гражданкой Казанцевой Анной Николаевной, проживающей в городе Сланцы, улица Горняков, дом № 22.

Дело подлежит рассмотрению в Народном суде 1-го участка Сланцевского района.